

$\vec{a}_1, \dots, \vec{a}_l \in \mathbb{R}^n$ かつ LI ならば

$$x_1 \vec{a}_1 + \dots + x_l \vec{a}_l = \vec{0} \implies x_1 = \dots = x_l = 0$$

が成り立つと証明される。

定理 $l \leq n$ ならば $\vec{a}_1, \dots, \vec{a}_l$ かつ LI $\iff (\vec{a}_1, \dots, \vec{a}_l) \rightarrow \dots \rightarrow (\vec{e}_1, \dots, \vec{e}_l)$

と行基本形が得られる。

(注) $l=1, 2, 3$ の定理は示すことができる。

(\Leftarrow) は明らかである。

(\Rightarrow) 行基本形法を示す。

$\vec{a}_1, \dots, \vec{a}_{l-1}, \vec{a}_l$ かつ LI ならば $\vec{a}_1, \dots, \vec{a}_{l-1}$ は LI である

(これは明らかである) 従って

$$(\vec{a}_1, \dots, \vec{a}_{l-1}) \rightarrow \dots \rightarrow (\vec{e}_1, \dots, \vec{e}_{l-1})$$

と行基本形が得られる。これは明らかである

$$(\vec{a}_1, \dots, \vec{a}_{l-1}, \vec{a}_l) \rightarrow \dots \rightarrow (\vec{e}_1, \dots, \vec{e}_{l-1}, \vec{c})$$

と行基本形が得られる。 $\vec{c} = \begin{pmatrix} c_1 \\ \vdots \\ c_{l-1} \\ c_l \\ \vdots \\ c_n \end{pmatrix}$ である。 $c_l = \dots = c_n = 0$ ならば

$$\vec{a}_l = c_1 \vec{a}_1 + \dots + c_{l-1} \vec{a}_{l-1}$$

と $\vec{a}_1, \dots, \vec{a}_{l-1}, \vec{a}_l$ は LI ではない。従って $\begin{pmatrix} c_l \\ \vdots \\ c_n \end{pmatrix} \neq \vec{0}$ である

$$\text{従って } \begin{pmatrix} c_l \\ \vdots \\ c_n \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ \vdots \\ 0 \\ c_n \\ \vdots \\ 0 \end{pmatrix}, \quad c_n \neq 0 \text{ である}$$

$$(\vec{e}_1, \dots, \vec{e}_{l-1}, \vec{c}) \rightarrow (\vec{e}_1, \dots, \vec{e}_{l-1}, \begin{matrix} * \\ c_n \\ * \end{matrix}) \xrightarrow{r \times \frac{1}{c_n}} (\vec{e}_1, \dots, \vec{e}_{l-1}, \begin{matrix} * \\ 1 \\ * \end{matrix}) \rightarrow \text{②}$$

定理 (超空間) $\vec{a}_1, \dots, \vec{a}_l \in \mathbb{K}^n$ とする. $l > n$ ならば
 $\vec{a}_1, \dots, \vec{a}_l$ は LD.

(証明) (i) $\vec{a}_1, \dots, \vec{a}_n$ は LD かつ $\vec{a}_1, \dots, \vec{a}_n, \dots, \vec{a}_l$ は LD.

(ii) $\vec{a}_1, \dots, \vec{a}_n$ は LI かつ

$$(\vec{a}_1 \dots \vec{a}_n) \rightarrow \dots \rightarrow (\vec{e}_1 \dots \vec{e}_n) = I_n$$

とすると \vec{a}_{n+1} は

$$(\vec{a}_1 \dots \vec{a}_n \mid \vec{a}_{n+1}) \rightarrow \dots \rightarrow (I_n \mid \vec{c})$$

とすると $\vec{c} = c_1 \vec{e}_1 + \dots + c_n \vec{e}_n$ であり $\vec{a}_{n+1} = c_1 \vec{a}_1 + \dots + c_n \vec{a}_n$ である.

(例) $\vec{p}_1, \dots, \vec{p}_m \in \mathbb{K}^n$ とする. $\vec{g}_1, \dots, \vec{g}_l \in L(\vec{p}_1, \dots, \vec{p}_m)$ とする.

$l > m$ ならば $\vec{g}_1, \dots, \vec{g}_l$ は LD. (対偶: $\vec{g}_1, \dots, \vec{g}_l$ は LI ならば $l \leq m$)

証明 $(\vec{g}_1 \dots \vec{g}_l) = (\vec{p}_1 \dots \vec{p}_m) (\vec{c}_1 \dots \vec{c}_l)$

$\vec{c}_j \in \mathbb{K}^m$ として存在する. 定理から $\exists \vec{c} (\neq \vec{0}) \in \mathbb{K}^l$

$$(\vec{c}_1 \dots \vec{c}_l) \vec{x} = \vec{0} \quad \text{かつ}$$

$$\begin{aligned} (\vec{g}_1 \dots \vec{g}_l) \vec{x} &= (\vec{p}_1 \dots \vec{p}_m) (\vec{c}_1 \dots \vec{c}_l) \vec{x} \\ &= (\vec{p}_1 \dots \vec{p}_m) \vec{0} = \vec{0} \end{aligned}$$

よって $\vec{g}_1, \dots, \vec{g}_l$ は LD である (と分かった).

$n=1$ のときは「超空間」を示すことができる. $\text{rank} = 1$ である.

$\sum_{i=1}^m a_i \vec{v}_i$

$\vec{p}_1, \dots, \vec{p}_m, \vec{g}_1, \dots, \vec{g}_l \in \mathbb{K}^n$ の条件 $\Sigma \ni \vec{v}$ である

とする

i) $\vec{p}_1, \dots, \vec{p}_m$ は LI

ii) $\vec{g}_1, \dots, \vec{g}_l$ は LI

iii) $L(\vec{p}_1, \dots, \vec{p}_m) = L(\vec{g}_1, \dots, \vec{g}_l)$

$\Rightarrow m = l$

基底 \mathbb{K}^n の部分空間 V が $V \neq \{0\}$ であるとする。

$\vec{p}_1, \dots, \vec{p}_l \in V$ が V の基底とは

i) $V = L(\vec{p}_1, \dots, \vec{p}_l)$

ii) $\vec{p}_1, \dots, \vec{p}_l$ は LI

$\Sigma \ni \vec{v}$ であるとする。

系 $\vec{p}_1, \dots, \vec{p}_l$ が V の基底, $\vec{g}_1, \dots, \vec{g}_m$ が V の基底

ならば $l = m$ である。

$V \subset \mathbb{K}^n$ が V の部分空間とは

$\vec{x}, \vec{y} \in V \Rightarrow \lambda \vec{x} + \mu \vec{y} \in V$

($\lambda, \mu \in \mathbb{K}$)

基底の存在. V は K^n の部分空間とし, $V \neq \{0\}$ とする.

$n=1$ のとき $V=1$ は基底が存在する.

i) $V \neq \{0\}$ のとき $\exists \vec{p}_1 \in V, \vec{p}_1 \neq 0$

ii a) $V = L(\vec{p}_1)$ ならば \vec{p}_1 は基底.
ii b) $V \neq L(\vec{p}_1)$ ならば $V \supsetneq L(\vec{p}_1)$ となる $\exists \vec{p}_2 \in V, \vec{p}_2 \notin L(\vec{p}_1)$
($= a \in \mathbb{R}, \vec{p}_1, \vec{p}_2$ は LI)

iii a) $V = L(\vec{p}_1, \vec{p}_2)$ ならば \vec{p}_1, \vec{p}_2 は V の基底.
iii b) $V \neq L(\vec{p}_1, \vec{p}_2)$ ならば $V \supsetneq L(\vec{p}_1, \vec{p}_2)$ となる $\exists \vec{p}_3 \in V, \vec{p}_3 \notin L(\vec{p}_1, \vec{p}_2)$
($= a \in \mathbb{R}, \vec{p}_1, \vec{p}_2, \vec{p}_3$ は LI)

ii) $V \neq L(\vec{p}_1, \dots, \vec{p}_{l-1})$ ならば $V \supsetneq L(\vec{p}_1, \dots, \vec{p}_{l-1})$ となる
 $\exists \vec{p}_l \in V, \vec{p}_l \notin L(\vec{p}_1, \dots, \vec{p}_{l-1})$
($\vec{p}_1, \dots, \vec{p}_{l-1}$ は LI)

iii) $V = L(\vec{p}_1, \dots, \vec{p}_l)$ ならば $\vec{p}_1, \dots, \vec{p}_l$ は V の基底.
iii) $V \neq L(\vec{p}_1, \dots, \vec{p}_l)$ ならば $V \supsetneq L(\vec{p}_1, \dots, \vec{p}_l)$ となる
 $\exists \vec{p}_{l+1} \in V, \vec{p}_{l+1} \notin L(\vec{p}_1, \dots, \vec{p}_l)$ ($= a \in \mathbb{R}, \vec{p}_1, \dots, \vec{p}_{l+1}$ は LI)
...

これは $l = n$ まで繰り返すか?

結論 $V \neq \{0\}$ ならば \exists K^n の部分空間 V に対して基底 $\vec{p}_1, \dots, \vec{p}_l$

が存在するから $l = \dim V$.

$\dim V = l$

である。 V の基底は l

以下の定理は合符の時だけ成り立つ。

$$\dim V \neq 0 \text{ ならば}$$

定理 $V, W (\subset \mathbb{K}^n)$ の基底
空間と成り立つ。

(i) $V \subset W \Rightarrow \dim V \leq \dim W$

(ii) $V \subset W$ かつ $\dim V = \dim W \Rightarrow V = W$

(i) V の基底 $\vec{p}_1, \dots, \vec{p}_l$, W の基底 $\vec{q}_1, \dots, \vec{q}_m$ と成り立つ。

$$\vec{p}_1, \dots, \vec{p}_l \text{ は L.I. かつ } \vec{p}_1, \dots, \vec{p}_l \in L(\vec{q}_1, \dots, \vec{q}_m)$$

から $l \leq m$ が成り立つ。これは $\dim V \leq \dim W$ を意味
成り立つ。

(ii) V の基底 $\vec{p}_1, \dots, \vec{p}_l$, W の基底 $\vec{q}_1, \dots, \vec{q}_l$ と成り立つ。

$$V \subsetneq W \text{ ならば } \exists \vec{p}_{l+1} \in W, \vec{p}_{l+1} \notin V \text{ となる}$$

$$\vec{p}_1, \dots, \vec{p}_{l+1} \text{ は L.I. かつ } \vec{p}_1, \dots, \vec{p}_{l+1} \in L(\vec{q}_1, \dots, \vec{q}_l)$$

から $\vec{p}_1, \dots, \vec{p}_{l+1}$ は L.D. となるはずと成り立つ。従って $V = W$

超乗定理解の別証明 (3) = 0

(2.01) $\vec{a}_1 = \vec{0}$ のときは $(\vec{0} \ \vec{a}_2 \ \dots \ \vec{a}_l) \vec{a}_1 = \vec{0}$

$\vec{a}_1 \neq \vec{0}$ とする

$(\vec{a}_1 \ \vec{a}_2 \ \dots \ \vec{a}_l) \rightarrow \dots \rightarrow \left(\begin{array}{c|ccc} 1 & *_{21} & \dots & *_{2l} \\ \hline 0 & \vec{a}_2 & \dots & \vec{a}_l \\ \vdots & \vdots & \dots & \vdots \\ 0 & \vec{a}_l & \dots & \vec{a}_l \end{array} \right) \quad (\vec{a}_i \in \mathbb{K}^{n-1})$

とすると、 $\forall \vec{x} \in \mathbb{K}^n$ $(\vec{a}_2 \ \dots \ \vec{a}_l) \begin{pmatrix} x_2 \\ \vdots \\ x_l \end{pmatrix} = \vec{0}$ $\Leftrightarrow \begin{pmatrix} x_2 \\ \vdots \\ x_l \end{pmatrix} = \vec{0}$

$\Rightarrow x_1 := -*_{21}x_2 - \dots - *_{l1}x_l$ とすると

$(\vec{a}_1 \ \dots \ \vec{a}_l) \begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \\ \vdots \\ x_l \end{pmatrix} = \vec{0}, \quad \begin{pmatrix} x_1 \\ \vdots \\ x_l \end{pmatrix} \neq \vec{0}$

とす。

(2.02) 行行列式が 0 ならば、 $\vec{a}_1, \dots, \vec{a}_n$ は線形従属である。

$A \in M_n(\mathbb{K})$ に対して $|A| = 0 \Leftrightarrow \exists \vec{v} \in \mathbb{K}^n \ A \vec{v} = \vec{0}, \vec{v} \neq \vec{0}$

これは $\vec{a}_1, \dots, \vec{a}_n$ が線形従属である。

$|\vec{a}_1 \ \dots \ \vec{a}_n| = 0$ ならば $\exists \begin{pmatrix} v_1 \\ \vdots \\ v_n \end{pmatrix} \neq \vec{0} \quad (\vec{a}_1 \ \dots \ \vec{a}_n) \begin{pmatrix} v_1 \\ \vdots \\ v_n \end{pmatrix} = \vec{0}$

$|\vec{a}_1 \ \dots \ \vec{a}_n| \neq 0$ ならば $(\vec{a}_1 \ \dots \ \vec{a}_n)$ は可逆である。

$(\vec{a}_1 \ \dots \ \vec{a}_n \ \dots \ \vec{a}_{n+1}) \begin{pmatrix} v_1 \\ \vdots \\ v_n \\ 0 \end{pmatrix} = \vec{0} \quad \leftarrow \vec{a}_{n+1} \text{ は } 1 \text{ (} \neq 0 \text{)}$

よって $\begin{pmatrix} v_1 \\ \vdots \\ v_n \end{pmatrix} = -(\vec{a}_1 \ \dots \ \vec{a}_n)^{-1} \vec{a}_{n+1}$ と解ける。